
Verbale n. 48 del 12/12/2023 ad oggetto: Aliquote Imposta Municipale propria IMU- conferma 
per l'anno 2024.


Il Presidente Torrisi passa al 4 ° punto all’OdG.


Illustra la proposta il  Responsabile dell’Area finanziaria Dott.ssa Garozzo specificando che questo 
è un atto propedeutico al bilancio di previsione 2024-2026 e riguarda la conferma delle aliquote per 
l'annualità 2024. Prosegue chiarendo che per il 2024 si era stabilito di redigere un prospetto da 
tramettere al portale del MEF e che l’ultimo aggiornamento normativo ha previsto di posticipare la 
trasmissione al 2025. Pertanto, la proposta di delibera viene presentata confermando le aliquote 
precedenti  e rimandando al 2025 la compilazione del prospetto, così come previsto dal MEF.


Interviene il Consigliere Montesano chiedendo alla dott.ssa Garozzo cosa succede se non si vota 
l’approvazione della delibera, considerato che il bilancio deve essere approvato entro il 31 dicembre 
2023 e che sicuramente il termine di approvazione verrà posticipato al 31 marzo 2024. Continua 
chiedendo se con la proroga si potrebbe discutere una riduzione dell’aliquota e quindi propone di 
rinviare il punto all’OdG.


La dott.ssa Garozzo risponde che  è un atto propedeutico al bilancio, i cui schemi sono già pronti. 
La proposta è stata predisposta sulla base dell'indirizzo dell'Amministrazione e sulla base del 
gettito dell’IMU. Considerata l'importanza del tributo locale, si propone da un punto di vista 
tecnico e gestionale la conferma delle aliquote IMU.


Interviene il Segretario Comunale dando lettura dell’ art 51 del Regolamento sul funzionamento del 
Consiglio Comunale inerente la proposizione della questione sospensiva. Continua chiedendo al 
Consigliere Montesano se intende proporre la questione sospensiva sul punto in discussione. 


Il Consigliere Montesano propone la questione sospensiva.


Il Presidente preso atto della proposta del Consigliere Montesano sottopone la questione sospensiva 
al Consiglio Comunale.


IL CONSIGLIO COMUNALE 


con voti 


FAVOREVOLI 4 (quattro): Cardillo, Gabriele Montesano e Spadaro.


CONTRARI 7 (sette): Torrisi, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce e Tripi.


Non approva la proposta sospensiva posta sul punto all’O.d.G. di cui in oggetto.


Il Consigliere Montesano dichiara l’astensione dal voto alla presente proposta da parte di tutto il 
gruppo di minoranza. 


Il Presidente del Consiglio, pertanto, constato che nessun altro dei consiglieri comunali ha chiesto 
di intervenire, passa alla votazione.


IL CONSIGLIO COMUNALE


Visto il parere favorevole del collegio dei Revisori dei Conti, reso con Verbale n. 16/2023, introitato 
al prot. 18167 del 05/12/2023; 




Visti i parerei di regolarità tecnica e contabile.


con voti 


FAVOREVOLI 7 (sette): Torrisi, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce e Tripi.


CONTRARI: Nessuno


ASTENUTI 4 (Quattro), per le motivazione suesposte: Cardillo, Gabriele, Montesano e Spadaro.


DELIBERA


DI APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Aliquote Imposta 
Municipale propria IMU- conferma per l'anno 2024.


IL CONSIGLIO COMUNALE


con voti


FAVOREVOLI 7 (sette): Torrisi, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce e Tripi.

CONTRARI: Nessuno

ASTENUTI 4 (Quattro), per le motivazione suesposte: Cardillo, Gabriele Montesano e Spadaro.


DELIBERA


DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge.


Il Segretario Comunale

Dott. Flavio Randazzo
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